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Jautājums Daudz aprikožu vai aprikozu?

Atbilde
Pareizi ir daudz aprikožu.

Daudzskaitļa ģenitīva forma vārdam aprikoze ir aprikožu (līdzīgi kā
māte – māšu, egle – egļu). Vārds aprikoze (arī māte, egle) ir piektās
deklinācijas lietvārds, un piektās deklinācijas lietvārdiem daudzskaitļa
ģenitīvā ir līdzskaņu mija.

Līdzskaņu mijas nav vārdos ar skaņu kopu -st-: tie ir pirmatnīgi vārdi
(aste – astu, kaste – kastu, veste – vestu), atvasināti vārdi (sarakste –
sarakstu), salikteņi (lapsaste – lapsastu, strupaste – strupastu) ,
internacionālas cilmes personu apzīmējumi ar fināli -iste (soliste –
solistu, pianiste – pianistu, speciāliste – speciālistu, tūriste – tūristu).

Līdzskaņu mijas nav arī tiem piektās deklinācijas lietvārdiem, kur
līdzskaņu mija var radīt pārpratumus, piemēram, mute – mutu (nevis
mušu), pase – pasu (nevis pašu).
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